



40 DANA ZA ŽIVOT

15. dan, 9. 10. 2024.

Nakana:

Molimo za vjeru da će Bog izvoditi čuda po našim molitvama.

Sveto pismo:

Nato će njegova mati poslužiteljima: »Što god vam rekne, učinite!« (Iv 2, 5)

Razmatranje:

Kad pogledamo danas po svijetu, vidimo na sve strane bijedu i nevolju, u koju je upao ljudski rod. I umjesto da svijet sluša savjet Crkve, koja jedina pokazuje ispravan put za izbavljenje iz ovih teških nevolja, ljudi slušaju radije i najgore vikače i slijede najluđe teorije. Jedna od takovih ludih teorija jest komunizam, koji obećaje svijetu izbavljenje od svih zala i raj na zemlji. Toga varavoga obećanja neće i ne može komunizam nikada izvršiti, i to poglavito iz dva razloga. Prvo zbog toga što je praktički nemoguć po svojoj gospodarskoj zamisli, i drugo, zbog toga što se osniva na materijalizmu.

Ne može izvršiti svog obećanja velim zato, jer je po svojoj gospodarskoj zamisli praktički nemoguć. Ako već u katoličkim redovničkim obiteljima, gdje zajedno živi relativno malen broj ljudi, imade dosta poteškoća, da se održi na visini zajednički obiteljski život, kako bi se mogao održati komunizam golemog društva, kako ga misle ostvariti nekoje države po primjeru nesretne Rusije. Zar nije jasno kao sunce, da će takav komunizam zahtijevati strašan centralizam uprave i dosljedno nebrojeno mnoštvo činovništva, Pritisak birokracije bio bi neizreciv i ubio bi svaku volju za rad u ljudima, poduzetnost i veselje. Pametno gospodarstvo u komunističkoj državi apsolutno je nemoguće. I za dokaz toga ne treba ništa drugo nego uprijeti prstom u Rusiju, komunističku Rusiju, koja je nakon 20 godina komunističkog gospodarstva doživjela potpuni slom na svim stranama nacionalne ekonomije.

Ali kad bi komunizam bio i moguć po svojoj gospodarskoj zamisli, ostao bi i dalje neostvariv zbog toga, što se bazira na materijalizmu. Materijalizam pak mora prije ili kasnije uništiti svako socijalno blagostanje. Za zadovoljni ljudski život nije dosta samo kruh, meso, vino, san, šetnja itd., nego se prije svega traži da vlada pravda u društvu, bez koje nema mira. Zato i kaže Sv. pismo: »Justitia elevat gentes - pravda diže narode.« (Izr 14, 34) Komunizam pak pravde ne pozna. Ona je u ustima komunizma prazna riječ bez značenja. To pak naprosto zato, jer materijalizam, na kojem se bazira komunizam, ne pozna Boga, a bez Boga nema pravde prema riječima Sv. pisma: »Et justitia de coelo prospexit« - i pravda je s neba pogledala (Ps 84, 12). Gdje pak nema pravde, tamo se vlada silom. A na sili zadovoljnog ljudskog života nema i ne može biti.

Za zadovoljni ljudski život traži se osim pravde i strpljiva ljubav, koja pravdu usavršuje. Materijalizam pak ljubavi ne pozna. On ujedinjuje samo za zajedničku mržnju, a ne za zajedničku ljubav.

bl. Alojzije Stepinac, propovijed povodom 200. godišnjice posvete franjevačke crkve u Samoboru, 11. 10. 1936. (1. dio)

Molitva:

Zdravo Kraljice, majko milosrđa, živote, slasti i ufanje naše, zdravo. K tebi vapijemo prognani sinovi Evini, k tebi uzdišemo tugujući i plačući u ovoj suznoj dolini. Svrni, dakle, zagovornice naša, one svoje milostive oči na nas, te nam poslije ovoga progona pokaži Isusa, blagoslovljeni plod utrobe tvoje, o blaga, o mila, o slatka Djevice Marijo!